



Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár
Kecskemét, Piaristák tere 8. 6001 Pf.: 127.
Tel.: 76/500-550 • Fax: 76/500-570
E-mail: kjmk@kjmk.hu



Újházi Zsolt József polgármester
Kaskantyú Község Önkormányzata

Kaskantyú

Hunyadi J. u. 16.

6211

Ikt.sz: 341-19/2021

Tárgy: 2020. évi beszámoló

Tisztelt Polgármester Úr!

A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár elkészítette a 39/2013. (V.31) EMMI rendelet előírásának megfelelően a településükön működő könyvtárellátási szolgáltatásról szóló beszámolót, amelyet mellékelten megküldök.

Köszönjük az egész éves együttműködését.

Kecskemét, 2021. május 28.

Tisztelettel:

Tabdi Közös Önkormányzati Hivatal Kaskantyúi Kirendeltsége		
Érkezett:	2021.05.01.	
K133h-1/2021	Szám:	Melléklet: -1-
Előszám:	Utószám:	Előadó: Fikys Jmé!

Dani
Bujdosóné Dr. Dani Erzsébet
megyei könyvtárigazgató
habilitált egyetemi docens



BESZÁMOLÓ
A BÁCS-KISKUN MEGYEI KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR

KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZERBEN

KASKANTYÚ

TELEPÜLÉSEN 2020-BAN VÉGZETT MUNKÁJÁRÓL



BÁCS-KISKUN MEGYEI KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
KECSKEMÉT, 2021

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer Bács-Kiskun megyében



A könyvtárellátási szolgáltatás Kaskantyú településen

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozás időpontja: 2007. január 1.

A könyvtár megújításának időpontja: 2007. január 19. (NKA támogatásból)

2020-ban a COVID-19 járvány különleges kihívás elé állította a könyvtárakat is. A központi és helyi intézkedések a szolgáltatásokat különböző mértékben korlátozták az egyes időszakokban, de a lakosság jóléte, mentális egészsége érdekében így is sokaknak segítettek a könyvtárak. Amikor lehetett, különböző alternatív megoldásokkal szolgálták ki használóikat, ilyenek voltak a házhoz szállítás, a könyvtár előtti vagy ablakon keresztül végzett kölcsönzés.

A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár 2020-ban is minden feltételt biztosított a korszerű, magas szintű könyvtári szolgáltatás működtetéséhez:

Dokumentumszolgáltatás 2020-ban:

165 db új dokumentum (164 könyv, 1 CD) ebből ajándék 4 db

16 féle újság, folyóirat előfizetése

Összes állomány 2020. december 31-én: **5.850 db**

Állománygyarapításra fordított összeg: **501.188 Ft**

Könyv: **359.925 Ft** (40% kedvezmény a kereskedelmi árhoz képest)

Folyóirat: **141.263 Ft**

Könyvtárközi kölcsönzés: **35 db**

A könyvek, folyóiratok beszerzése a könyvtárossal egyeztetve megrendelő jegyzékek segítségével történik. A folyóiratok érkezése folyamatos, az egyéb dokumentumokat a soron következő negyedéves kiszállítások alkalmával visszük el a könyvtárakba, természetesen a sürgős könyveket (olvasói kéréseket, hiányzó kötelező olvasmányokat) soron kívül eljuttatjuk a településre.

Közösségi szolgáltatások, programok

A tavalyi évben a szokásos programlehetőségeink átalakultak a pandémiás helyzet miatt. Kevesebb személyes programot tarthattunk a településeken, de igyekeztünk minél több digitális programunkba bevonni őket.

Könyvtári programok száma: 56

Résztevők száma a programokon: 1.029

KSZR forrásból meghívott vendégek:

Lóca Együttes: „Elmúlt a nyár, itt az ősz...” – népzene, vidám műsor
gyerekeknek

A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár munkatársai által készített, tematikus könyvtári foglalkozások megtartását segítő forgatókönyvek száma: **6**

Online elérhető és megosztható játékok, kvízek: **7**

Mindkét országos rendezvényünkhöz (Internet Fiesta és az Országos Könyvtári Napok) csatlakozott a kaskantyúi könyvtár. Az Internet Fiesta programsorozat éppen a pandémia elején kezdődött, de online játékokkal, feladatokkal egészen szeptemberig lehetett kapcsolódni az országos felhíváshoz.

A KönyvtárMozi szolgáltatást is tudta működtetni a könyvtáros, ahol főleg gyerekcsoportok részére tartott vetítéseket, amelyeken 7 filmet néztek meg 96 résztvevővel.

Decemberi programsorozatunkat a Gyerekek hónapjának nevezzük, és több településre szervezünk ilyenkor is programokat, idén itt is online játékokba tudtuk bevonni kistelepüléseinket.

Képzés, továbbképzés, szakmai segítségnyújtás

A statisztikai adatok egységes gyűjtéséhez szükséges Munkanaplót 2020 januárjában is minden település számára kiküldtük. A 2019. évi statisztikai adatokat ellenőrzés után rögzítettük a Kulturális Statisztikai Rendszerben.

2020-ban a szakmai képzéseinket mindannyiunk biztonsága érdekében a virtuális térben tartottuk meg. Az első félévben több kisebb, tematikus összejevetelt tartottunk, amelyeken mindig csak azok vettek részt, akiket az adott téma érintett. Témáink voltak pl. a statisztikai adatközlés problémái, az új könyvtárosok felkészítése, biztonsági előírások.

Decemberben már az erre a célra megvásárolt ZOOM programmal az összes könyvtárosunkat összehívtuk. A 2020-as év kihívásait, változásait mutatta be Ramháb Mária könyvtárigazgató, majd a pandémiás időszak szolgáltatásairól beszéltünk: a személyes szolgáltatások átalakulásáról, a digitális szolgáltatásokról, a megváltozott kapcsolattartási szokásokról. Délután egyéni konzultációra is lehetőséget adtunk, bár ez tulajdonképpen a mindennapokban is folyamatosan adott.

Információs szolgáltatás

A Katona József Könyvtár bacstudastar.hu portálján továbbra is naprakészen elérhetővé tesszük a könyvtári szolgáltató helyek alapvető adatait Bács-Kiskun megye könyvtárainak adatbázisában. **Kérjük, a település honlapján is jelentessék meg a könyvtár szolgáltatásait bemutató oldal elérhetőségét: <http://bacstudastar.hu/kaskanty>.**

Helyismereti Gyűjteményünk **sajtófigyelő** munkatársai folyamatosan helyezik el a honlapon a településekről megjelent cikkek bibliográfiai leírását, és a leírásokhoz kapcsolt szkennelt cikkeket is, melyek a könyvtári szolgáltató helyeken bejelentkezés után érhetőek el. Emellett további archív cikkek érhetőek el már ezen a felületen is.

A megyei **szakmai továbbképzések előadását** a portálunkra elhelyeztük, elektronikus kiadványokként elérhetik a kollégák. Az Internet Fiesta zárókonferenciájának előadásait is elérhetővé tettük.

2020-ban is folyamatosan segítettük, irányítottuk a könyvtári szolgáltató helyek könyvtárosait, **módszertani és gyakorlati segítséget** nyújtottunk a problémáik megoldásában. A megkeresések személyesen, telefonon és különböző elektronikus formában is érkeztek hozzánk.

A megye könyvtárainak munkáját **pályázati információkkal** is segítettük.

Szolgáltató helyeink közhasznú információs szolgáltatásában közreműködünk, együttműködő partnereink (pl. EUROPE DIRECT Információs Központ - Bács-Kiskun megye, NAV) szóróanyagait, nyomtatott és elektronikus kiadványait eljuttattuk könyvtárainkba. A Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitánysággal együttműködésben szolgáltató helyeinknek továbbítjuk a **Bűnmegelőzési Osztály ELBIR hírlevelét**.

Eszközbeszerzés

A könyvtár működéséhez szükséges szakmai anyagokról a 2020-as esztendőben is gondoskodtunk, pl. nyomtatványok, irodaszerek, nyomtatópatronok, tonerek.

A megelőző évekhez hasonlóan az adott időszakban is igényfelmérést végeztünk, hogy milyen eszközökre lenne még szükség a könyvtárban, ennek megfelelően alakítottuk az eszközbeszerzést. Kaskantyú részére a 2020-as évben egy porszívót, ledes asztali lámpákat, valamint egy ózongenerátort és egy kézfertőtlenítő adagolót szereztünk be.

Könyvtárhasználat

Hozzáférés biztosítása:

A nyitvatartási napok száma egy átlagos héten: 5

A nyitvatartási órák száma egy átlagos héten: 40

A nyitvatartási napok összesített száma a tárgyévben (amikor nem kellett zárva lenni a járvány miatt): 144

Korlátozott nyitvatartási napok száma a tárgyévben (a könyvtárhasználók nem jöhettek be, de háhozszállítás, ablakkölcsönzés, egyéb szolgáltatások voltak): 37

Kisközség	Lakónépessége	Könyvtárhasználat					Ebből 14 éven aluliak száma				Internet használatok száma
		Regisztrált használók	Személyes használat	Távhasználatok száma	Kölcsönzött dokumentumok	Helyben használt dokumentumok	Regisztrált használók	Személyes használat	Kölcsönzött dokumentumok	Helyben használt dokumentumok	
2020	976	76	2239	264	737	1788	18	695	175	389	466
2019	971	246	4229	448	1025	2369	35	1500	225	390	653

A 90 kistélepülésen az átlagos nyitvatartási napok száma a 2019-es 225-ről 143-ra csökkent, és ezeken a napokon is volt, amikor teljes programtilalom, illetve egyéb korlátozások nehezítették a használatot. Nem meglepő ezért, hogy összességében szinte minden könyvtárhasználati adat csökkent a megyében, legnagyobb mértékben a helyben használt dokumentumok és az internet használatok száma, hiszen ezek feltétele leginkább a könyvtári személyes jelenlét. A különböző fórumokon beérkező kérések alapján állította össze a könyvcsomagokat a hához szállításhoz, könyvtár előtti kölcsönzéshez a könyvtáros. Egyéb a helyzettel, szolgáltatásokkal kapcsolatos kérdések is megsaporodtak.

Köszönjük az önkormányzat ráfordítását, melynek segítségével egy folyóirat olvasószarok alakulhatott ki a könyvtár előterében.

2020-as tevékenységünk értékelésénél semmiképpen nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt a nehéz helyzetet, melyben az egész világ érintett a pandémia kapcsán. Ezt minden szektor megérezte Magyarországon is, és ezen belül természetesen a könyvtárak működését is nagyban befolyásolta. Mégis úgy érezzük, hogy egész évi munkánkat tekintve az a

legfontosabb, hogy tudunk alkalmazkodni a megváltozott körülményekhez, és a kistelepülések lakóinak mindennapjait hatékonyan segítjük.

Köszönjük az önkormányzat, a könyvtáros és minden partnerünk együttműködését ebben a nehéz helyzetben. Reméljük, hogy 2021 második felében már korlátozások nélkül tudják a könyvtárak korábbi szolgáltatásaikat nyújtani, kiegészítve az elmúlt időszak tapasztalataival.

Kecskemét, 2021. május 28.

Bujdosóné Dr. Dani Erzsébet

Bujdosóné Dr. Dani Erzsébet

megyei könyvtárigazgató *h.*

habilitált egyetemi docens

